

## 中国代表呼吁维护和重振安理会决议的效力

新华社联合国10月16日电 联合国安理会16日应阿尔及利亚倡议就加沙地带局势召开紧急公开会。中国常驻联合国代表傅聪在会上表示,安理会围绕加沙地带局势通过了多份决议,明确要求停火,但都没有得到有效落实。这已经给整个联合国体系的信誉带来严重冲击。国际社会必须维护和重振安理会决议的效力。

傅聪说,过去两周,以色列丝毫没有放松对加沙地带的军事行动,不断袭击轰炸学校、医院,全面切断加沙地带北部人道物资供应,又一次强制命令几十万人紧急疏散。安理会的职责是维护和平。安理会密集审议,表达同情、表明立场、表示关切是不够的。让加沙地带的惨剧继续发展下去不可接受,安理会继续集体陷于停顿同样不可接受。

傅聪强调,必须维护和重振国际人道法的权威。以色列应当履行国际人道法义务,立即解除对加沙地带全境的封锁和人道准入限制,同联合国等人道机构开展全面合作,为人道物资运输、脊髓灰质炎疫苗接种等人道行动提供便利和安全保障。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处是加沙地带人道援助的支柱,中方坚决反对任何针对近东救济工程处的抹黑和打压。

傅聪表示,安理会决议对所有国家都有约束力,必须得到执行。每一个成员都有责任捍卫安理会决议的效力,在这方面,中方特别希望美国响应国际社会的强烈呼声,支持安理会为实现立即停火采取进一步行动。据报道,去年10月以来,美国向以色列提供了超过170亿美元的军事援助。当前形势下,大规模供应武器是否有利于安理会决议目标的实现,是一个需要严肃思考的问题。

傅聪指出,落实“两国方案”、实现巴勒斯坦独立建国是解决巴勒斯坦问题的唯一可行出路。未来加沙地带的治理安排应该以以色列全面撤军为前提,应该由巴勒斯坦人民内部协商作出决定。落实“两国方案”需要双方的政治意愿,以



10月16日,在位于纽约的联合国总部,安理会召开加沙地带局势紧急公开会。

新华社发(联合国供图/埃瑟金德尔·德贝贝 摄)

色列必须停止对“两国方案”基础的侵蚀和破坏,重新回到“两国方案”的正确轨道。国际社会有责任为落实“两国方案”提供国际保障,中方愿意继续发挥建设性作用,为推动早日平息战火、实现地区和平作出不懈努力。

## 欧盟16国决定向以色列施压以防联黎部队遇袭

新华社罗马10月16日电(记者 任耀庭)欧盟16个向联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)派遣人员的国家16日达成一致,决定向以色列施加最大压力,以避免联黎部队卷入更多袭击事件。

据意大利国防部16日发布的消息,意国防部长克罗塞托和法国国防部长勒科尔尼当天联合主持欧盟16国防长线上会议。与会国家还包括爱尔兰、德国、西班牙、奥地利、希腊、波兰、芬兰、匈牙利、荷兰、克罗地亚、拉脱维亚、爱沙尼亚、马耳他和塞浦路斯。

与会者一致对以黎冲突局势表示关切,强烈谴责袭击联黎部队驻地的行为,认为这些袭击“威胁了参与联合国任务的军事人员的安全”。会议达成关键

共识,“各方将通过最大限度的政治和外交手段向以色列施压,以防止类似事件再次发生”。

欧盟16国重申了对保持联黎部队在黎巴嫩稳定存在的承诺,强调任何关于联黎部队未来的决定都应在联合国框架内集体作出。此外,欧盟16国强调黎巴嫩真主党不应在冲突中利用联黎部队作为“人盾”。

连日来,联黎部队多次遭以军袭击,已有多名联黎部队维和人员受伤。以色列总理内塔尼亚胡13日说,黎巴嫩真主党将联黎部队用作“人盾”,以军曾多次提出联黎部队撤出战区的要求,但屡遭拒绝。联合国秘书长古特雷斯13日表示,尽管联黎部队在过去几天内遭到多起袭击,但仍将继续坚守在所有阵地。

### 德国新出生大熊猫双胞胎幼崽首次亮相



这是10月15日在德国柏林动物园拍摄的大熊猫幼崽。

自16日起,德国柏林动物园今年新出生的一对雌性大熊猫双胞胎幼崽将轮流与公众见面,展出时间为每天下午一小时。目前两只大熊猫幼崽健康状况良好,体重已从出生时的169克和136克增长至约2500克。

新华社记者 杜哲宇 摄

### 欧盟与海合会首届峰会致力于加强合作

新华社布鲁塞尔10月16日电 欧盟与海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)首届峰会16日在比利时布鲁塞尔举行。本届峰会主题是“面向和平与繁荣的战略伙伴关系”,致力于加强合作共同应对全球挑战。

此次峰会是欧盟与海合会首次领导人级别会晤,由欧洲理事会主席米歇尔和卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆共同主持。

米歇尔在峰会上表示,欧盟和海合会已准备好建立适合21世纪的战略伙伴关系。他说,中东紧张局势、俄乌冲突等问题威胁着全球稳定,希望欧洲和海湾地区加强合作、共同努力,为促进地区和全球稳定、进步和团结作出更多贡献。

峰会成果公报说,欧盟和海合会将加强在贸易、投资、能源、气候变化等领域的对话与合作,加强两个地区之间的连通性。

公报说,欧盟和海合会对以色列、加沙地带和约旦河西岸的事态发展表示严重关切,呼吁全面执行联合国安理会第2735号决议以达成停火协议,向平民提供人道主义援助,同时释放所有被扣押人员。此外,欧盟和海合会呼吁尽快根据《联合国宪章》的原则实现乌克兰全面、公正和持久和平。

根据公报,欧盟与海合会峰会今后每两年举办一届,下届峰会将于2026年在沙特阿拉伯举行。